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План и програм рада Центра за културу општине Бор | 2018

Профил Установе

Установа “Центар за културу општине Бор” основана је 2009. године као нова институција културе. Оснивач Установе је локална самоуправа, односно Скупштина општине Бор.  Законом о култури који је у примени од 2010. године, предвиђено је да област културе треба да буде системски уређена, утврђује се општи интерес у култури, начин остваривања општег интереса у култури и обављање културних делатности, права, обавезе и одговорности јединица локалне самоуправе односно општине Бор. 

Чланом 10. Закона, средства за финансирање или суфинансирање културних програма и пројеката, као и уметничких, односно стручних и научних истраживања у појединим областима културне делатности, обезбеђују се у буџету општине Бор у складу са законом, културни програм и пројекти финансирају се  из прихода остварених обављањем делатности, од накнада за услуге, издавања пословног простора, донација, спонзорстава и на други начин, у складу са законом. Чланом 11. Законом у култури финансирање или суфинансирање културних програма и пројеката као и уметничких, односно стручних и научних истраживања у култури, врши се на основу јавног конкурса, ако законом није другачије одређено, а чланом 74. дефинисано је да висину средстава за финансирање утврђује оснивач, на основу стратешког плана и предложеног годишњег Програма рада Установе.

Програм рада и развоја Установе  усклађен је са Законом и тренутним кадровским, материјалним и другим условима у којима Установа послује.  

Установа “Центар за културу општине Бор” има 14 запослених. Рад Установе организован је  кроз секторе (одељења) и то:

· Сектор за реализацију програмских садржаја
· Сектор за рад са младима
· Сектор за националне мањине

· Сектор културно уметничког друштва
· Сектор за техничку реализацију  програма (програмска делатност)
· Сектор административно - финансијских послова
Од непокретне имовине Установа поседује објекат зграде биоскопа “Звезда” (укњижена на Установу -  држаоци својине)  и објекат некадашњег Дома омладине у улици Шистекова 1 (укњижена као корисник својине јер не поседујемо грађевинску и употребну дозволу), а користи се и део Зграде Музичке школе (4 канцеларије у холу Музичке и део наведеног објекта - изграђен за потребе КУД ”Бор”).

Установа „Центар за културу општине Бор“ је као креатор и носилац програма и разних пројеката несумњиво потребна нашем граду. Статутарне одредбе је обавезују и омогућавају јој да ради на осмишљавању стратегије културног деловања, да креативним иновацијама у домену културне политике подиже општи ниво културног миљеа у корист општег добра.

Несумњиво је да је Центар за културу потребан граду као што је Бор. Та установа треба да у домену културе покрива све оне области културних збивања које нису везане за остале установе културе: библиотеке, архиве и музеје.

Предуслови за успешан рад једне овакве установе морају пре свега да имају у основи сазнање о тренутним друштвеним, социјолошким и културним потребама средине и локалним потенцијалима, али и у сазнањима о традиционалним вредостима и историјском наслеђу овог краја који у својој суштини има и своје индустријско-рударске, грађанске и урбане мултиетничке, па самим тим и мултикултуралне корене који су расли са индустријским и економским језгром овог града.

Културна установа “општег типа” има (поред реализације стереотипних и уобичајених програма) стратегију развоја и унапређења културе у најширем смислу, а не само презентовање постојећих и већ произведених програма. Под тиме подразумевам реализацију културних пројеката који су везани за тако често спомињане али и површно презентоване туристичке и природно географске потенцијале.

У том смислу потребно је осавременити приступ реализацији традиционалних манифестација, као и планирање садржаја и гостујућих програма који су ван популистичког концепта јер се углед установе заснива на програмским садржајима које персонализују речи ЦЕНТАР, КУЛТУРА и БОР. Промовисањем истинских вредности, Центар за културу својим радом треба да остави печат на друштвену и културну средину и на креирању самосвојног идентитета оних који живе у овом граду и његовој околини.
Поред гостујућих програма (концерата и позоришних представа), који су свакако неопходни,  фокус Центра за културу требало би, као и до сада, да буде усмерен на следеће сегменте рада:
•
Пројекти, програми и садржаји из домена локалне културно-историјске баштине

•
Традиционалне манифестације (Сусрети села, фестивали, сабори итд..)

•
Културна едукација (културне и уметничке секције, радионице, предавања) 

•
Едукација младих (више улагања у постојеће радионице које су се показале као одличан модел за образовање и развој деце, као и покретање нових)
Важне су програмске активности усмерене ка едукацији и промоцији локалних потенцијала, нарочито оних који су усмерени према младој популацији, њиховој едукацији и активном узимању учешћа у неким програмским сегментима Центра:
-
школа глуме - позоришне представе на којима учествују сама деца полазници;

-
школа гитаре - концерти полазника;

-
ликовна радионица - изложбе полазника,

-
едукативне дечије радионице - креативне дечије изложбе
-
едукација за Градски хор
-
школа фолклора – наступи полазника на традиционалним концертима КУД-a и на гостовањима у земљи и иностранству
 - школа за обуку младих полазника у домену коришћења традиционалних музичких инструмената
 -  Етно радионица

 -   Плесни центар

 -   Демо центар

•
Помоћ и учешће у реализацији осталих (Установе,школе итд.) локалних културних пројеката

•
Организовање трибина и предавања (новинарске и познатих новинских кућа; трибине о актуелним публицистичким делима; предавања из домена актуелних социо-историјских, етничких и културолошких трендова; трибине локалних стваралаца, психолога и истраживача)

•
Садржаји из домена локалног стваралаштва – афирмација и промоција локалних талената из разних области (организовање конкурса, такмичења и сл.)

•
Културно-уметнички аматеризам, са посебним акцентом на валоризацију етно баштине и традиционалних културолошких (и уметничких) форми
•
Гостојући програми са дефинисаном стратегијом и динамиком

•
Програми обележавања најзначајнијих датума и појава националне и светске културне баштине
•
Спремност за сарадњу са удружењима и организацијама везаним за прекограничну сарадњу, а посебно са представницима националних мањина у домену реализације њихових културних потреба

•
Културном сарадњом са хуманитарним организацијама, како би људима који су маргинализовани својим економским статусом или болешћу приближили културне програме ради подизања њиховог самопоуздања или осећаја припадности.
Посебно значајни пројекти:
· Издавање ексклузивне монографије “Бор и околина“, (без обзира на мањак средстава и актуелни контекст штедње) која би, осим маркетиншке и промотивне важности, могла да се користи (по новом закону о образовању) и као локално едукативно штиво.

· Пројекти у којима би се координираном акцијама и планираним пројектима, остварила значајна униформна кампања и политика високопрофесионалне програмске промоције овог краја кроз разне културне и маркетиншке акције (уз свесрдну помоћ РТБ-а као носиоца развоја овог краја).
ПЛАН ГОСТУЈУЋИХ ПРОГРАМА
Основна улога Установе „Центар за културу општине Бор“ је да поред традиционалних манифестација које кроз своје програме раде на очувању традиције и сопствених  културних вредности, развијају и презентују аматеризам, реализује и гостујуће програме како би се у нашој средини представили еминентни уметници из разних области стваралаштва. Обзиром да је Установа индиректни корисник буџета општине Бор, своје програме базира према расположивим средствима оснивача. За културу се на нивоу Републике, што се наравно одржава  и на локалну средину, издвајају веома мала средства (мања од 1% укупног буџета). Стога је потребно у наредним годинама реализовати што више програма који својим уметничким вредностима треба да промене стање свести народа, а посебно код младих и да их упуте да су корени наше културе и традиција основа духовности и постојања једног народа.

У току 2018. године треба наставити размену програма са другим градовима у Србији и презентацију борских стваралаца у другим срединама, што не захтева велика новчана средства, осим трошкова превоза.

Што се тиче позоришних програма, треба истаћи да су током претходног периода гостовале представе из Народног позоришта, Звездара театра, Атељеа 212, Славија театра, Крушевачког позоришта и других. Пракса је показала да је борска публика пробирљива, да прати шта је актуелно и да жели у свом граду да види квалитетне представе као што су: Проклета авлија, Мондрагола, Путовање господина Перишона, Марија Калас, Никола Тесла или прилагођавање анђела, Златно руно, Шовинистичка фарса, Кир Јања, Госпођа Министарка, Кумови, Генерална проба самоубиства, Матица, Ожалошћена породица, Пазарни дан, Свети Георгије убива аждаху и друге...

У 2018. години потребно је обновити сарадњу са позоришним кућама и нашој публици пружити два пута месечно квалитетне представе како за децу, тако и за одрасле.

За љубитеље музике треба организовати два пута месечно концерте који би задовољили потребе свих генерација и разних укуса: концерте класичне музике, народне, староградске, традиционалне, џез, блуз, поп и рок музике. У зависности од интересовања концерти би се одржавали у сали Музичке школе, биоскопу „Звезда“,  и у хали Спортског центра. 

Поред наведених програмских садржаја потребно је организовати књижевне вечери као и трибине разних едукација.
Из свега наведеног у наредној години неопходно је да се организују и реализују гостујући програми који би задовољили различите културне потребе грађана свих узраста, а уједно и пружила прилика грађанима да уживају у извођењу великих позоришних и музичких уметника.
Програмом рада планирано је да се сваког месеца (осим летњих месеци, јун, јул, август, када се одржава Борско културно лето) организује по једно гостовање  позоришне представе за децу и одрасе, један концерт озбиљне музике и у зависности од средстава неколико концерата популарне музике, трибине, караоке вечери, књижевне вечери, тако да би се у току месеца одржало четири гостујућа програма.

За неке од концерата озбиљне музике, трибине, књижевне вечери, караоке требало би да улаз буде слободан јер на тај начин у сарадњи са школама, организацијама и институцијама заинтересовали бисмо већи број грађана за ову врсту програма.

ПЛАН РАДА КУД-а „БОР“ 
На основу свих досадашњих планова и програма рада Куд-а „БОР“, а у међувремену остварених резултата, као и упознавање са радом и разменом искустава са другим ансамблима, предлажем следећи план рада:

- Редовне пробе свих играчких и припремних ансамбала, и рад са члановима оркестра и групом певача. Пробе се одвијају по устаљеном распореду у континуитету од понедељка до петка:

- први извођачки ансамбл (понедељак, среда и петак од 20:15 часова)
- други припремни ансамбл (понедељак, среда и петак од 18 часова)
- дечји извођачки ансамбл (уторак и четвртак од 20 часова)
- школа фолклора-прва група (понедељак, среда и петак од 19 часова)
- школа фолклора-друга група (уторак и четвртак од 19 часова)
- народни оркестар ансамбла и група певача (уторком и четвртком од 19 часова)
 
Куд „Бор“ се традиционално припрема за концерт староградских игара и песама, поводом празника Свети Трифун (14.фебруар) под називом „Виногорје моје рујно“.

Такође се одржавају и аудиције припремних ансамбала чији је циљ одабир и селекција чланова који настављају са даљим радом и припремама за улазак у извођачке ансамбле.

- Одлазак у нашој земљи на неколико дана, у склопу размене са неким од Ансамбала  са којима сарађујемо (Београд, Панчево, Нови Сад, Зрењанин, Краљево, Горњи Милановац, Врање, Параћин, Свилајнац, Рума и др). Планирају се два или више наступа у зависности од организације домаћина. Циљ ове врсте гостовања Ансамбла је размена искуства у домену фолклорног аматерског стваралаштва и културе и традиције других средина, као и успешно презентовање Ансамбала  и општине Бор.

- Куд „Бор“ традиционално организује и одржава разнолик целовечерњи концерт под називом „Пролеће смо своме граду“. У програму учествују извођачки ансамбли, соло инструменталисти, група певача и вокални солисти, а цео програм музички прати оркестар Ансамбла. После тога, практиковано је да се чланови Ансамбла окупљају у клубу Друштва уз послужење (храна и пиће), како би се прославио успешан наступ на традиционалном концерту.  
- Планира се заједнички целовечерњи концерт са неким од ансамбала са којим имамо сарадњу (један или два Ансамбла из Србије који би били смештени по кућама чланова Куд „Бор“), тј. код којих су чланови Куд „Бор“, гостовали у претходном периоду, или ће гостовати до краја године. Наступили би и први и дечји извођачки ансамбли.

- Учешће Куд „Бор“ по позиву на неком од Међународних Фестивала у иностранству (Бугарска, Италија, Шпанија, Холандија, Македонија, Грчка, Аустрија, Чешка, Румунија и друге Државе). Наступи ван граница Републике Србије имају велики значај за Ансамбл, првенствено због предстваљања општине Бор и наше културе, као и вид мотивације за чланове који су стандардни учесници у свим активностима и програмима Ансамбла.

- Такође се планира  организовање вишедневног трећег  Међународног Фестивала фолклора који се по први пут организовао 2015. године у организацији Установе „Центар за културу општине Бор“ и Културно уметничког друштва „Бор“, под покровитељством општине Бор. Овај Фестивал који за циљ има да постане традиционална манифестација од виталног значаја на пољу културе општине Бор.  Потенцијални учлесници си професионални ансамбли из Бугарске, Румуније, Молдавије, Украјине, Мађарске, Италије и други, са којима имамо  контакте. Учесници би били смештени у неком од хотела  четири дана и за то време сваки Ансамбл имао би три наступа са неколико кореографија, који би се одржавали на платоу Дома културе и у сали музичке школе „Миодраг Васиљевић“. Поред наступа планира се и већи дефиле кроз град, пријем делегације у Општини, као и, у сарадњи са Туристичком организацијом Бор, факултативни обиласци Бора и околине. Задњег дана наступа учесницима/гостима, доделиле би се плакете, захвалнице и пригодни поклони. Последње вече било би резервисано за заједничко дружење Ансамбала (што је пракса на свим Фестивалима где смо и сами учествовали). Фестивал би за циљ имао размену искуства и упознавање са културом и традицијом других народа и народности, као и упознавање учесника и страних делегација са нашим градом и околином у виду презентовања туристичких и других потенцијала општине Бор. 

- Културно-уметничко друштво „Бор“ изводи целовечерњи концерт на платоу Дома културе  у склопу „Борског културног лета“ које организује и реализује Установа „центра за културу општине Бор“.

- Организовање Фестивала културно уметничких друштава Србије, који за циљ има афирмацију општине  Бор у активностима Савеза аматера Србије и презентовање традиције и културе других општина Републике Србије као и презентовања потенцијала општине Бор. Чланови би били смештени у неком од хотела. Наступи би се одржавали у сали Музичке школе „Миодраг Васиљевић“  три дана за време трајања Фестивала. Свако друштво би се представило са по тридесет минута програма и на тај начин наши суграђани присуствовали би презентацији кулутуре и традиције различитих средина. Поред наступа планира се и већи дефиле кроз град, пријем делегације у Општини, као и, у сарадњи са Туристичком организацијом Бор, факултативни обиласци Бора и околине. Задњег дана наступа учесницима/гостима, додељивале би се плакете, захвалнице и пригодни поклони. Последње вече било би резервисано за заједничко дружење Ансамбала (што је пракса на свим Фестивалима где смо и сами учествовали)
- Учествовање Куд „Бор“ блоком староградских игара и песама поводом обележавања јубилеја „Златна свадба“.
- Културно-уметничко друштво „Бор“ припрема и организује свој традиционални годишњи концерт. На концерту ће поред нас наступити и неко од гостију, Културно-уметничка друштва са којима сарађујемо, и у времено од  око 120 минута предстравиће се свако различитим кореографијама, те ће с тога и сам концепт и репертоар концерта бити веома разнолик. Поред играчких ансамбала, наступиче вокални солисти и инструменталисти, као и група певача, а цео програм као и увек, музички ће пратити оркестар Ансамбала.
 - Семинари за руководиоце (ЦИОТИС) Центар за истраживање и очување традиционалних игара Србије. На семинарима се истражују четири области које до сада нису биле истраживане. 

- Све горе наведено, односи се на устаљен план и програм рада редовних, традиционалних и програмских активности Културно – уметничког друштва „Бор“. Међутим, како би  Куд “Бор“, који постоји и траје већ 72 године, радио на сталном побољшању и унапређивању програма и рада, потребна су додатна улагања и унапређења која се могу урадити у току године и која се не могу и не морају дефинисати одеђеним периодима/месецима, а то су:
- Ревитализација постојеће опреме (ношње) и опанака, јер је ношња/опрема коју поседује Друштво стара скоро четрдесет година и у том смислу од велике је важности обновити најпримарније делове ношње, како би се унапредио сценски изглед Ансамбла на наступима. Затим, у 2013. и 2014.години урађене су три нове кореографије базиране на изворним корацима(Српске игре Црноречја, Српске игре Неготина и Влашке игре Поречја), како би се створили услови да  Куд „Бор у наредним годинама учествује на државним такмичењима и такмичењима широм Србије. За нове кореографије  немамо ношњу,која је саставни области које презентујемо и  неопходна како би се стекли услови за приказивање нових кореографија на такмичењима и наступима.

· Куповина опанака и материјала за израду ношње за школу фолклора. Куд „Бор“ у свом економату нема ношње за дечји узраст, те је с тога непоходно обезбедити и израдити ношњу како би најмлађи чланови у континуитету моглу да учествују у наступима и традиционалним концертима Културно-уметничког друштва „Бор“.
- Периодично Теренско истраживање Бора и околине у виду прикупљања информација о изворним играма и песмама борског краја, као и народне ношње и обичаја народа нашег краја. Сав материјал, аутентичности једног краја, био би уснимљен и преиначен у видео материјал на цд-у. Овај вид истраживања за циљ има да се културна и фолклорна баштина борског краја сачува од заборава, где би сав материјал остао у Установи „Центар за културу општине Бор“, и како бих  све то могао да применим и пренесем на пробе Ансамбла како би се у наредном периоду урадиле игре из нашег краја, кроз кореографију која би била саставни део репертоара Ансамбла. Важно је напоменути да су истраживања терена од велике важности и због тога што се у обради игара и песама кроз кореографију, не сме употребљавати ништа измишљено, већ искључиво аутентуичне игре, обичаји,  мелодије и песме из краја који се истражује.

- Периодично Теренска истраживања неке од области (из других крајева) Србије у виду прикупљања информација о изворним играма и песмама тог краја, као и народним ношњама и обичајима народа који тамо живи. Ово истраживање за циљ би имало прикупљње информација о фолклорној и културној баштини народа из других крајева Србије, како би се игре и песме касније на што аутентичнији начин пренеле , кроз пробе, на рад са ансамблима Куд „Бор“ и како би се по завршетку темељних истраживања, са неким од ансамбла Куд „Бор“, урадиле игре из других крајева Србије и на тај начин додатно обогатио репертоар Ансамбла. Сав материјал, аутентичности једног краја, био би уснимљен и преиначен у видео материјал на цд-у. Важно је напоменути да су истраживања терена од велике важности и због тога што се у обради игара и песама кроз кореографију, не сме употребљавати ништа измишљено, већ искључиво аутентуичне игре,обичаји,  мелодије и песме из краја који се истражује.

 - Куд „“Бор“ броји око 150 чланова различитих узраста који редовно похађају активности Ансамбла и одређено време проводе у просторијама и клубу, те је с тога потребно обновити ентеријер клуба и просторија Културно-уметничког друштва „Бор“.
 На годишњем нивоу не могу се предвитети све активности везано за наступе Ансамбла, те у том смислу треба напоменути да се Културно-уметничко друштво „Бор“ редовно одазива позиву за потребе општине Бор, разних удружења грађана као и учешће у различитим програмима основних и средњих школа општине Бор.
ПЛАН ПРОГРАМСКИХ И ЕДУКАТИВНИХ ДЕЛАТНОСТИ УСМЕРЕН КА МЛАДИМА
УВОДНЕ НАПОМЕНЕ
Један од најважнијих и најозбиљнијих програмских активности Установе „Центар за културу Бор“   несумњиво  представља едукација наше најмлађе популације. Стање ствари на терену, као и многобројне анкете, указују  да су деца и млади најугроженија група у нашем друштву, те да им озбиљним, студиозним и валидним приступом треба посветити посебну пажњу. Неопходно је да се шира јавност, посебно најважније институције и истакнути појединци у граду укључе у процес регенерације и створе здраву основу за развој младих, као и њихово свестрано укључивање у стварање доживљаја и самосвести о припадности социо-урбаној средини и њеним аутентичним културним обрасцима.
Центар за културу покушава да, у виду различитих радионица (школа глуме, школа гитаре, школа сликања, градски хор, етно радионица), квалитативно утиче на промену тренутног стања и оствари конекцију са идентитетом који нас је красио у претходном столећу. 

ДРАМСКИ СТУДИО

Пету годину за редом ова Установа наставља са радом драмског студија за децу.  У претходне три сезоне постигнути су невероватни резултати. Кроз обуку је прошло око 100 полазника, који су били разврстани у четири старосне групе – од предшколаца до ученика осмог разреда.  До сада је изведено дванаест премијера и много реприза. Било је гостовања и у суседним срединама. Њихова посвећеност и љубав коју су исказали према овој врсти едукације, те незапамћено задовољство родитеља – које су ширили на сваком кораку, јасно казује да је драмска радионица одличан културни образац за квалитатитвно усавршавање младих.

Рад драмског студија траје колико и једна школска година. Предавања крећу прве недеље септембра,  одвијају се суботом и недељом уз стручна предавања редитеља из Београда. Круна обуке је јавно приказивање најбољих етида које ће бити презентоване у оквиру целовечерње представе. 

За наредни период у плану је одлазак на такмичарске фестивале, гостовања у другим градовима (бар четири пута), као и четири премијере.
Неопходно је купити и четири практикабле  које би се користиле превасходно у раду драмског студија, и као саставни део сценографије у програмима сопствене продукције. 
Потребна су средства за предавача.
ШКОЛА ГИТАРЕ

Школа гитаре је почела са радом у јесен 2011.године. Кроз школу је до сада прошло тридесетак ученика. Неки су још увек ту. Школа ради по програму који је веома сличан програму Основне Музичке школе, тако да је велики број ученика учествовао на фестивалима гитаре на којима учествују и деца Музичких школа. Постигли су веома добре резултате на 8 и 9. и 10. Међународном фестивалу гитаре „Златна нота“ у Доњем Милановцу и Међународном фестивалу гитаре у Румунији – Турн Северину. Освојено је десетак првих, других и специјалних награда. Претходне сезоне, на поменутим фестивалима освајали су награде за свеукупне победнике фестивала, мноштво првих и других награда. Тренутно школу похађа петнаест ученика: 5 у првом, 4 у другом, 3 у трећем и 3 у четвртом разреду.

Поред солиста успешно ради и наступа оркестар и квартет гитара који је такође освојио прву и специјалну награду на фестивалу у Румунији. Школу од почетка води професор Ненад Илијић, који изузетно стручно и предано обавља свој посао. 

За ову годину имамо у плану два наступа на фестивалима (у Доњем Милановцу и Румунији) као новогодишњи и завршни концерт школе гитаре. Потребна су средства за предавача.
ТРИБИНЕ И КЊИЖЕВНЕ ВЕЧЕРИ

У оквиру квалификованог усмеравања младих у домену њихове културне и урбане идентификације предвиђа се серија трибина и едукативних радионица, а посебно реализација осмишљених пројеката у циљу истраживања и презентације културних и културолошких потреба младих Бора и околине. Уз помоћ угледних стручњака и професора планирано је одржавање предавања једном месечно. Поред тога, у плану је и гостовање реномираних песника за децу (два пута).

САДРЖАЈИ У ОКВИРУ ТРАДИЦИОНАЛНИХ ПРОГРАМА  ВАЖНИХ ЗА УКЉУЧИВАЊЕ МЛАДИХ :
· организација Светосавске академије                                                  

· организација Сретењске академије                                               

·   обележавање значајних датума


· организација свечане академије поводом Дана општине.



      

TРАДИЦИОНАЛНА МАНИФЕСТАЦИЈА „ПЕСНИЧЕ НАРОДА МОГ“ – ОПШТИНСКО ТАКМИЧЕЊЕ РЕЦИТАТОРА

Општинско такмичење рецитатора традиционално организује наша Установа. Увек се одржава у марту те је потребно обезбедити средства за књиге и жири. Књиге поклањамо најуспешнијим рецитаторима. Наредне године, наша Установа гостује у Неготину, где се  Установа представља на окружном такмичењу и ту је потребно определити средства за превоз.
ГРАДСКИ ХОР

Пре две године Центар за културу је покренуо рад градског хора под стручним надзором професора Александра Губијана. Својим репертоаром већ израстају  у озбиљан хор који ће достојно репрезентовати наш град како на традиционалним манифестацијама и академским програмима од националног значаја, тако и на такмичарским фестивалима. Пробе се одржавају четири пута недељно и чешће, по потреби, у трајању од септембра до јуна. Почетком јула 2016. године први пут се градски хор „Феникс“ појавио на престижном такмичарском фестивалу „Хорови међу фрескама“ одржаном у храму Светог Саве у Београду и оставили су више него изванредан утисак. Градски хор „Феникс“ ради под Установом „Центар за културу општине Бор“. За 2018. годину треба планирати два одласка на фестивале до Београда и до Ниша, као и учешће на веома значајном међународном такмичарском фестивалу у Бјељини „Мајске музичке свечаности“, као и друга гостовања по потреби.  Потребна су средства за предавача. 
УЛИЦА ДЕЧИЈЕГ ОСМЕХА

Сваке године крајем децембра наша Установа организује манифестацију „Улица дечијег осмеха“, која се одржава испред Дома културе. Новогодишњу атмосферу дочарају штандови на којима ученици основних школа продају разне предмете које су правили у сарадњи са својим педагозима. У новембру се објављује конкурс за најлепшу причу, песму, украсне честитке, рециклажне предмете који се односи на ученике основних школа. Најбоље радове награђујемо на дан манифестације. Циљ нам је да подстакнемо креативност и маштовитост код деце, а да она нема граница уверили смо се претходних година.

ЛИКОВНА РАДИОНИЦА
Ликовна радионица кренула је са радом 2011. године.  До сада кроз радионицу је продефиловало преко 50 полазника. Као им остале радионице које раде при Центру за културу, радионица окупља младе и надарене таленте за цртање и сликање. Радове полазне ликовне радиониоце сви Борани ће моћи да погледају на некој од манифестација која подржава овакав вид уметности. Средства за ову радионицу нису потребна, јер је води радник Центра за културу.
ПЛЕСНИ ЦЕНТАР
У плану Установе је да поново  и ове школске године вратимо плесну радионицу. За овакав вид уметности има заинтересованости и старије и млађе популације. Највећи проблем нам ствара простор у коме би се радионица одржавала. С обзиром да имамо адекватан простор у нашој згради Старог Дома културе мислимо да са оснивачем требамо да решимо проблем који тамо постоји и да се све радионице одржавају на једном месту и у адекватном простору. За ову радионицу средства нису потребна

ШКОЛА ЗА ОБУКУ МЛАДИХ У ДОМЕНУ КОРИШЋЕЊА ТРАДИЦИОНАЛНИХ МУЗИЧКИХ ИНСТРУМЕНАТА 
Ова радионица би објединила сву децу и одрасле који би хтели да науче да свирају, технику израде и начине свирања већег броја трдиционалних дувачких инструмената (фрула, дудук, цевара, гајде, бушен итд). Ова радионица до сада није постојала и радила при Центру за културу па с тога сматрам да би била од велике важности да се стари и већ помало заборављени дувачки инструменти врате и приближе нашем народу, а уједно да се не забораве неке старе и избледеле мелодије. Потребна су средства за предавача.
ЕДУКАТИВНЕ ДЕЧИЈЕ РАДИОНИЦЕ
Оваквих  радионице је при Центру за културу било у предходном периоду. Овакве креативне и едукативне радионице су доста значиле деци у спознаји личног афинитета према нечему што деца воле, или чиме би желела да се баве. Под тиме подразумевам играонице-цртаонице, играјмо се игре, учење страних језика и појмова, игре са глином, пластелином и природним бојама,  обрада обичајне праксе, мапирање најважнијих датума у православљу и др. Сматрам да су ове радионице јако битне за наше најмлађе суграђане и да би ове радионице опет требало активирати. 
ДЕМО И ЕТНО ЦЕНТАР
У плану је формирање и једног демо и етно центра, где би се сви музички прегаоце овог вида уметности образовали, школовали и вежбали. Установа Центар за културу би направила једну музичку просторију где би деца из демо, акустичних, електричних бендова вежбали нумере и мелодије. Демо центар би био одскочна даска младим неафирмисаним музичарима, певачима и извођачима, да своја умећа и вештине пренесу у даљој будућности на сцене, телевизију и свет. Етно радионица Центра за културу је почела са радом прошле године и остварила фантастичне резултате. И надаље ћемо имати ову радионицу под нашим окриљем и стварати праве музичке вредности. Потребна су средства за предавача.
ПЛАН АКТИВНОСТИ СЕКТОРА ЗА НАЦИОНАЛНЕ МАЊИНЕ
Oдељак за културу влаха настојаће и ове године да ради на реализацији традиционалних манифестација , на очувању и презентацији влашке културне баштине са подручија Бора.
Нaјважнија манифестација у нашој средини су традиционално сусрети села, сабори (Лука, Слатина, Оштрељ, Бучје, Шарбановац,  Д.б Река, Кривељ, Злот, Брестовац и Метовница),  Фестивал Слободана Божиновића, Фестивал влашке изворне песме, учешће на прослави дана матерњег језика, као и остале манифестације усмерене ка очувању традиције и баштине нашег краја.

Поред наведеног планирамо и:

      -     Организовање семинара Влашке изворне игре
· Рад на очувању влашке културне баштине (прикупљање старе грађе о обичајима, веровањима...)

· Рад на очувању фолклорне баштине
· Рад етно групе при Установи „Центар за културу општине Бор“
· Набавка влашке народне ношње
· Рад радионице за обуку младих талената у домену коришћења традиционалних музичких инструмената
· Организовање трибина посвеђених раду на очувању влашке културне баштине (пет пута годишње, у сарадњи са Националним саветом влашке националне мањине)
· Организовање семинара Влашке изворне игре
· Помоћу реализацији Сабора у Горњану „У сусрет традицији“

Националне мањине такође живе у овом времену и простору, па се ради на томе да програм овог сектора има и сегменте из савремене културе, књижевности, савремене музике, савремених културних пројеката и садржаја из свих сегмената интересовања мањина па самим тим и из савремених програмских садржаја суседних земаља…

Установа ће и у 2018. години настојати да сеоска културно уметничка друштва учествују на смотрама и фестивалима ван општине Бор, као што су:

- Смотра пионирских фолклорних група (Градсково СО Зајечар), пролазност за Републички Сабор дечијих фолклора који се у мају одржава у Ратини код Краљева.

- Смотра народног стваралаштва „Хомољски мотиви“ Кучево

- Јоргован фест – Мироч, Мајданпек

- Учешће на смотри народног стваралаштва „Црноречије у песми и игри“'- Бољевац

- Учeшће на смотри народног стваралаштва  „Крајински обичај“ Штубик – Неготин

- Учешће на смотри фолклорних група сеоских КУД –а –Кличевац – Пожаревац

- Учешће борских фрулаша на сабору фрулаша „Ој Мораво“ Прислоница – Чачак

- Учешче на Сабору „Чучук Станини дани“  Сиколе – Неготин

- Учешће на Фестивалу Румунске музике и фолклора Банат – Војводина

- „Прођох Левач прођох шумадију“ Манастир Каленић

- „Вражогрначки точак“ Вражогрнац – Зајечар

- Међународни Фестивал сеоских КУД –ова  Нишка Бања

- Драгачевски Сабор Гуча

- „Жупска берба“ Александровац жупски

- Учешће на фестивалу „Илинденски дани“ Шипиково

- Смотра народног стваралаштва, Котлујевац – Зајечар

- Смотра „Ада Циганлија“, „Београдски победник“ - Београд

- Учешће на Сабору народног стваралаштва Републике Србије – Топола

Током целе године као и предходних, реализоваћемо и:

- помоћ сеоским МЗ у реализацији сеоских слава

- Допринос и учешће у подухвату утврђивања књижевне норме влашког језика.

-
Рад на пројекту прикупљања усмене трдиције.

-
Рад на пројекту прикупљања етномузиколошке и фолклорне грађе.

-
Рад на пројекту прикупљања грађе о обичајима и веровањима.

-
Рад радионица за обуку младих у области заборављених старих заната и домаће радиности.
 - школа за обуку младих полазника у домену коришћења традиционалних музичких инструмената

При сектору за националне мањине систематизовано је радно место “Координатор за културу Рома” које је упражњено од 2014. године., а законом о максималном броју запослених у локалној самоуправи у немогућности смо да исто попунимо.
Сходно томе нисмо у могућности да планирамо програмску активност усмерену ка култури Рома…

Уколико дође до промене (у контексту упошљавања лица за наведено радно место), установа ће израдити анекс плана и програм рада.
ПЛАН АКТИВНОСТИ БИОСКОПА „ЗВЕЗДА“
Приказивањем пројекције филмова различите тематске садржине, одржаћемо традицију посете биоскопа и фаворизовање филмске уметности.
Пројекције филмова зависе од понуде дистрибутера, а надамо се да је то неколико пројекција недељно, не рачунајући летњу паузу (у оквиру које такође имамо пројекције али слабијег интезитета – где је понуда редуцирана на неколико летњих хит филмова).

У контексту савремене дигитализације филмских пројекција, биоскоп Звезда је често у немогућности да преговара о неким филмских насловима, па је често у ситуацији да 3D и дигиталне пројекције обавља преко путујућих дистрибутерских активности, јер биоскоп још увек не поседује дигиталну опрему (док је 3D опрема надоградња но основну дигиталну, па самим тим не поседује ни ову).
У Биоскопу ће се традиционално одржати и филмски фестивали који ће се наћи у понуду дистрибутерских кућа или филмских удружења, а неки од њих је, нпр:
- „Кидс фест“ - биће приказано десетак синхронизованих дечијих филмова едукативног карактера
  - Слободна зона – филмски фестивал на којој ће такође бити приказано доста филмских остварења 
У зависности од домаће продукције биће приказане и премијере домаћих остварења са гостима вечери, што је већ постала устаљена пракса
У активност за ову годину треба урадити и комплетно покривање сигурносним камерама  зграду  Биоскопа.  Треба планирати додатна средства за куповину и инсталацију још шест сигурносних камера које би се прикључиле на већ постојећи систем, а које нису могле бити купљене због недостајућих средстава. 
ПРОБЛЕМИ ИНФРАСТРУКТУРЕ
 Проблем инфраструктуре биоскопа Звездa je везан за обавезну санацију крова са свим пратећим сегментима биоскопа, коју је потребно урадити у складу са пројектом санације чија је израда планирана у овој и наредним годинама. 
Пробем у инфраструктури Центра за културу је тај да је Центар условно речено подстанар Музичке школе, а сама зграда још увек није укњижена на Општину Бор, тако да многе инфраструктурне проблеме и проблем ревитализацијe опреме и просторија нисмо у могућности да решимо.
Надамо се да ће Општина у догледно време укњижити зграду на себе, и да ће сегменте зграде који су везани за програмске актиности Центра за културу пребацити на газдовање наше Установе, као што је то био случај са биоскопом.
Реконструкцијом музичке школе 1991. године, надоградњом новог дела, проширена је бина и уведени су  основни елементи (риквани, завесе, светлосни парк - рефлектори са миксетом, аудио систем), а све са циљем основних потреба да се реализују представе и приредбе на позорници. Сваки саставни елемент услед амортизације мора да се после одређеног времена обнови, ревитализује, тестира и поново оспособи да буде безбедан за рад. У музичкој школи у Бору, на сцени постоје дванаест РИКВАНА.

Рикванд (цуг или рампа или спрега), представља  горњи део реквизије и састоји се од полуге која је помоћу сајле и конопца причвршћена кочницом и теговима са једне стране за котурачу, а са друге стране на самој шипци се каче завесе, сценографија за саму представу, рефлектори за осветљење. Висина  изнад саме позорнице на којој се изводе представе је до двадесетак метара и на сваком „Риквану-Цугу“, налазе се четири сајле и конопац који се користи само у те намене.  Код нас на сцени „Цугови“ нису ремонтовани од самог постављања 1991. године.  Конопци су се истањили и саме кочнице не могу да их причврсте и закоче, што долази до постепеног попуштања и опасности по људе на позорници.  На неколико цугова конопци су попуцали и иструлели и као такви више се не могу користити, тако да ти делови сцене нису више у функији. Саме сајле  од трења не крећу се  више по вођицама (каналима) у самој котурачи, већ праве нове канале и заглављују се приликом коришћења. Треба заменити и саме вођице по којој се крећу сајле, како би све функционисало професионално. Дванаест риквана, сваки по четири сајле и конопац. 

 Како је законска обавеза да се на сваких пет година изврши тестирасње носивости и сигурности наведених елемената, што у објекту музичке школе није објављено никада од почетка рада ове школе, тим пре би требало довести наведени део сале у исправно стање. По закону Установа мора имати лице које је задужено за одржавање и руковање против пожарном заштитом. Самим тим потребна су додатна средства за обуку лица који ће ићи на курс  и бити оспособњен за руковање овим апаратима и техникама.
Како је приликом извођења  позоришне представе “Ожалошћена породица” у извођењу „Атељеа 212“ из Београда 03.11.2014. године дошло је до компликација приликом постављања реквизиције тежине 200 кг., тако што су искочиле три сајле из лежишта када је постојала могућност да се неко повреди или да том приликом настрада. На ово су посебно упозорили техничари наведеног позоришта. Стога, молим да ово сагледате и надлежне упозорите са овим проблемом, како би се конопци и сајле атестирали, затим што пре заменили а затим извршило тестирање носивости од надлежне службе, која има сертификат за ове радове како би се отклонила свака опасност од тежих последица по живот људи. На територији наше државе фирма која од министарства има дозволу за овакве радове је „Електро-ват“ из Чачка.

Такође желим да нагласим и то да светлосна миксета „Сцена 80“ која се користи у музичкој школи, датира  из 1987. која је уграђена 1991. године (то је аналогна миксета која се више не користи), а сијалице за те рефлекторе се све теже и теже налазе. У што скорије време треба заменити ову миксету савременијом, како би могла гостујућа позоришта да изведу своје представе  и програме у најбољем светлу. Скоро све позоришне и концертне сале користе дигиталне миксете за расвету и имају адекватне сценске и светлосне ефекте на позорници.
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