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РЕАЛИЗОВАНИ ПРОГРАМИ
УСТАНОВЕ „ЦЕНТАР ЗА КУЛТУРУ ГРАДА БОРА“
У  2019. ГОДИНИ
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Сходно утврђeној културној политици, плану и програму рада и у циљу задовољења разноврсних културних потреба, а у оквиру расположивих средстава, Установа ,,Центар за културу града Бора“ је у 2019. години реализовала на стотине програмских садржаја, о чему говори овај извештај.

У извештају су наведени програми из домена основне делатности Установе (традиционалне манифестације, КУД ,, Бор“, гостујући програми, домаћи програми, програми из сопствене продукције Установе ,,Центар за културу града Бора“ итд.) као и учешће Установе у техничкој реализацији многих манифестација у граду и околини у 2019. години. 
Најзад, овај извештај садржи и најзначајније пројекте осмишљене за реализацију у самој Установи ,,Центар за културу града Бора“, а који могу имати велики значај за обликовање и афирмацију потенцијала у домену културног и друштвеног живота. У 2019. години реализована и пројекат који је подржало Министарство културе Републике Србије, а то је  15. Фестивал влашке изворне песме. 
Установа ,,Центар за културу града Бора“ је у јануару 2019. године по програмским садржајима реализовала:
85 програма у сопственој продукцији који се одржавају током радне недеље и викендом, а то су: редовне пробе културно-уметничког друштва ,,Бор“ (пробе школa фолклора група А сваког понедељка и среде од 19 до 20 сати, пробе школa фолклора група Б сваког уторка и четвртка од 19 до 20 сати; пробе дечјег извођачког ансамбла сваког понедељка и среде од 20 до 21 сат; пробе дечјег припремног ансамбла сваког уторка и четвртка од 20 до 21 сат, пробе дечјег старијег припремног ансамбла сваког уторка и четвртка од 21 до 22:30 сата,  пробе Првог  ансамблa сваког понедељка и среде од 21 до 23 сата, пробе народног оркестра сваке суботе и недеље од 19 до 23 сата и пробе групе певача сваке суботе и недеље од 17 до 19 сати), часови школе класичне гитаре сваке суботе у два термина од 11 до 13 сати и од 13 до 15 сати, часови школе глуме сваке суботе и недеље од 9 до 15 сати, пробе етно радионице сваке суботе од 14 до 15:30 сати, пробе градског хора сваког понедељка и среде од 16 до 18 сати, часови ликовне радионице сваке суботе и недеље од 12 до 15 сати. Због првог дела зимског школског распуста и Божићних празника радионице и школе нису радиле од 3. до 8. јануара.
Установа је 13. јануара реализовала концерт Мирослава Илића поводом прославе православне Нове године у сали Спортског центра у Бору.

У јануару  је Установа у виду  техничке помоћи  реализовала програме у граду и то: пливање за Богојављенски крст  на Борском језеру (19.1.), концерт Музичке школе ,,Миодраг Васиљевић” у Музичкој школи (31.1.)
Градски хор ,,Феникс” је узео учешће на Светосавској академији 26. јануара у Народној библиотеци Бор. 

 Установа ,,Центар за културу града Бора“ је у фебруару 2019. године по програмским садржајима реализовала: 

Пет филма (12 2Д и 3Д филмских пројекција): филм ,,Tакси блуз” и филм ,,Повратак Мери Попинс”, као и анимирани филм ,,Ралф 2”, анимирани филм ,,Снежна краљица” и анимирани филм ,,Аладин и летећи ћилим”.
40 програма у сопственој продукцији који се одржавају током радне недеље и викендом, а то су: редовне пробе културно-уметничког друштва ,,Бор“ (пробе школa фолклора група А сваког понедељка и среде од 19 до 20 сати, пробе школa фолклора група Б сваког уторка и четвртка од 19 до 20 сати; пробе дечјег извођачког ансамбла сваког понедељка и среде од 20 до 21 сат; пробе дечјег припремног ансамбла сваког уторка и четвртка од 20 до 21 сат, пробе дечјег старијег припремног ансамбла сваког уторка и четвртка од 21 до 22:30 сата,  пробе Првог  ансамблa сваког понедељка и среде од 21 до 23 сата, пробе народног оркестра сваке суботе и недеље од 19 до 23 сата и пробе групе певача сваке суботе и недеље од 17 до 19 сати), часови школе класичне гитаре сваке суботе у два термина од 11 до 13 сати и од 13 до 15 сати, часови школе глуме сваке суботе и недеље од 9 до 15 сати, пробе етно радионице сваке суботе од 14 до 15:30 сати, пробе градског хора сваког понедељка и среде од 16 до 18 сати, часови ликовне радионице сваке суботе и недеље од 12 до 15 сати. Због другог дела зимског школског распуста радионице и школе нису радиле од 1. до 18. фебруара.
Установа је реализовала један домаћи програм поводом обележавања Дана матерњег језика у Музичкој школи (21.2.) 

Поред домаћих и програма из сопствене продукције Установа је реализовала два гостујућа програма: концерт Џенана Лончаревића у биоскопу ,,Звезда“ (13.2.) и позоришну представу ,,Догодине, као и увек“ у Музичкој школи (25.2.)
У фебруару је Установа у виду  техничке помоћи  реализовала програм у граду и то: Програм интеграционог центра Рома (9.2.)
Установа ,,Центар за културу града Бора“ је у марту 2019. године по програмским садржајима реализовала: 

Шест филмова (20 2Д и 3Д филмских пројекција): анимирани филм ,,Како да дресирате свог змаја 3“, анимирани филм ,,Kорги: Kраљевски пас великог срца” и анимирани филм ,,Ко се боји вука још 2, као и филм ,,Капетан Марвел“, филм ,,Балканска међа” и филм ,,Шавови“. 
Поводом обележавања 5. рођендана удружења ,,Бебиронче“ одиграна је позоришна представа за децу ,,Бубица“ из продукције драмског студија наше Установе (12.3.). 

Установа је реализовала један гостујући програм: позоришну представу ,,Идем путем па загрлим дрво“ (22.3.), као и седам домаћих програма: концерт КУД-а ,,БОР” са гостима КУД ,,Свети Сава” из Каћа (15.3.), отварање 58. традиционалне манифестације ,,Сусрети села“ у селу Шарбановац – сусрет села Шарбановац - Слатина (22.3.) као и програме Манифестације ,,Сусрети села“  сваког петка, суботе и недеље у селима борске општине (23.3. сусрет села Злот - Лука, 24.3. сусрет села Бучје - Оштрељ, 29.3. сусрет села Метовница – Доња Бела Река, 30.3. сусрет села Кривељ - Брестовац, 31.3. сусрет села Слатина – Злот). 
Установа је реализовала 116 програма у сопственој продукцији који се одржавају током радне недеље и викендом, а то су: редовне пробе културно-уметничког друштва ,,Бор“ (пробе школa фолклора група А сваког понедељка и среде од 19 до 20 сати, пробе школa фолклора група Б сваког уторка и четвртка од 19 до 20 сати; пробе дечјег извођачког ансамбла сваког понедељка и среде од 20 до 21 сат; пробе дечјег припремног ансамбла сваког уторка и четвртка од 20 до 21 сат, пробе дечјег старијег припремног ансамбла сваког уторка и четвртка од 21 до 22:30 сата,  пробе Првог  ансамблa сваког понедељка и среде од 21 до 23 сата, пробе народног оркестра сваке суботе и недеље од 19 до 23 сата и пробе групе певача сваке суботе и недеље од 17 до 19 сати), часови школе класичне гитаре сваке суботе у два термина од 11 до 13 сати и од 13 до 15 сати, часови школе глуме сваке суботе и недеље од 9 до 15 сати, пробе етно радионице сваке суботе од 14 до 15:30 сати, пробе градског хора сваког понедељка и среде од 16 до 18 сати, часови ликовне радионице сваке суботе и недеље од 12 до 15 сати, школа свирања на традиционалним дувачким инструментима сваке недеље од 12 до 14 сати. 

Установа је пружила  техничку помоћ у реализацији програма других установа, предузећа, школа и институција у граду, а то су: Oсмомартовски базар на платоу Дома културе (8.3.), 7. Међународни митинг ,,Copper CUP” у Спортском центру Бор (9.3.), проба и програм поводом Дана ОШ ,,Бранко Радичевић” у сали Музичке школе (22.3.), програм поводом Борине недеље – гимназија ,,Бора Станковић”(27.3.), годишњи концерт КУД ,,Ново селиште” у 19 сати у Музичкој школи (29.3.).
Установа ,,Центар за културу града Бора“ је реализовала у априлу 2019. године по програмским садржајима следеће програме: 

Пет филма (14 2Д и 3Д филмских пројекција): анимирани филм ,,Мали весељак:Брод спасилац“, анимирани филм ,,Дамбо“ и филм ,,Последањи Србин у Хрватској“, филм ,,Гробље кућних љубимаца“ и филм ,,Балканска међа“. 
Установа је реализовала 111 програма у сопственој продукцији који се одржавају током радне недеље и викендом, а то су: редовне пробе културно-уметничког друштва ,,Бор“ (пробе школa фолклора група А сваког понедељка и среде од 19 до 20 сати, пробе школa фолклора група Б сваког уторка и четвртка од 19 до 20 сати; пробе дечјег извођачког ансамбла сваког понедељка и среде од 20 до 21 сат; пробе дечјег припремног ансамбла сваког уторка и четвртка од 20 до 21 сат, пробе дечјег старијег припремног ансамбла сваког уторка и четвртка од 21 до 22:30 сата,  пробе Првог  ансамблa сваког понедељка и среде од 21 до 23 сата, пробе народног оркестра сваке суботе и недеље од 19 до 23 сата и пробе групе певача сваке суботе и недеље од 17 до 19 сати), часови школе класичне гитаре сваке суботе у два термина од 11 до 13 сати и од 13 до 15 сати, часови школе глуме сваке суботе и недеље од 9 до 15 сати, пробе етно радионице сваке суботе од 14 до 15:30 сати, пробе градског хора сваког понедељка и среде од 16 до 18 сати, часови ликовне радионице сваке суботе и недеље од 12 до 15 сати, школа свирања на традиционалним дувачким инструментима сваке недеље од 12 до 14 сати. 

Установа је реализовала девет домаћих програма: програми манифестације ,,Сусрети села“  сваког петка, суботе и недеље у селима борске општине (5.4. сусрет села Лука – Бучје, 7.4. сусрет села Доња Бела Река – Kривељ, 12.4. сусрет села Брестовац – Шарбановац, 13.4. сусрет села Злот – Оштрељ, 14.4. Сусрет села Бучје - Доња Бела Река, 20.4. сусрет села Шарбановац – Лука, 21.4. сусрет села Кривељ – Слатина), општинско такмичење рецитатора ,,Песниче народа мог“ (17.4.). Ове године Установа је реализовала  заједно са МЗ Злот програм ,,Бакљада“ у селу Злот (30.4.).
Поред домаћих и програма из сопствене продукције Установа је реализовала три гостујућа програма: две позоришне представе ,,Моја ти“ (2.4.) и ,,Како и зашто убити мужа“ (20.4.) и позоришну представу за децу ,,Мачак у чизмама“ (9.4.). 
Установа је у априлу пружила  техничку помоћ у реализацији програма у граду и то за: пробе за манифестацију ,,Скок преко коже” у сали биоскопа ,,Звезда” (1.4. и 3.4.), манифестација ,,Скок преко коже” у сали биоскопа ,,Звезда” (4.4.), проба поводом програма Дома омладине у малој сали Дома културе (16.4.), програм Дома омладине у малој сали Дома културе (17.4.), сајам запошљавања у холу Спортског центра Бор (18.4.), пробе за програм поводом Дана Дечије установе ,,Бамби” у сали биоскопа ,,Звезда” (18. и 19.4.), програм поводом Дана Дечије установе ,,Бамби” у сали биоскопа ,,Звезда” (22.4.). 

У априлу месецу наше радионице имале су гостовање у Врњачкој бањи, драмски студио за децу са позоришном представом ,,Бубица“ и етно радионица наступ песама овог краја (2.4.). 

Културно-уметничко друштво ,,Бор“ имало је међународно путовање и гостовање са дечијим ансамблом на Фестивалу ,,Ми смо деца весела“ у Бечу (6.4.). 
Установа ,,Центар за културу града Бора“ је у мају 2019. године по програмским садржајима реализовала следеће: 

Три филма (шест 2Д и 3Д филмских пројекција): ,,Осветници – Крај игре“, ,,After“ и анимирани филм ,,Парк чудеса“. 

Установа је реализовала 107 програма у сопственој продукцији који се одржавају током радне недеље и викендом, а то су: редовне пробе културно-уметничког друштва ,,Бор“ (пробе школa фолклора група А сваког понедељка и среде од 19 до 20 сати, пробе школa фолклора група Б сваког уторка и четвртка од 19 до 20 сати; пробе дечјег извођачког ансамбла сваког понедељка и среде од 20 до 21 сат; пробе дечјег припремног ансамбла сваког уторка и четвртка од 20 до 21 сат, пробе дечјег старијег припремног ансамбла сваког уторка и четвртка од 21 до 22:30 сата,  пробе Првог  ансамблa сваког понедељка и среде од 21 до 23 сата, пробе народног оркестра сваке суботе и недеље од 19 до 23 сата и пробе групе певача сваке суботе и недеље од 17 до 19 сати), часови школе класичне гитаре сваке суботе у два термина од 11 до 13 сати и од 13 до 15 сати, часови школе глуме сваке суботе и недеље од 9 до 15 сати, пробе етно радионице сваке суботе од 14 до 15:30 сати, пробе градског хора сваког понедељка и среде од 16 до 18 сати, часови ликовне радионице сваке суботе и недеље од 12 до 15 сати, школа свирања на традиционалним дувачким инструментима сваке недеље од 12 до 14 сати. 

Поред програма у сопственој продукцији Установа је реализовала десет домаћих програма: програми Манифестације ,,Сусрети села“  у селима борске општине сваког петка, суботе и недеље (3.5. сусрет села Слатина-Бучје, 4.5. сусрет села Брестовац-Злот, 5.5. сусрет села Д. Б. Река-Шарбановац, 10.5. сусрет села Оштрељ-Кривељ, 11.5. сусрет села Лука-Метовница, 16.5. сусрет села Метовница-Брестовац, 17.5. сусрет села Оштрељ-Метовница),  завршну манифестацију ,,Сусрети села“ у селу  Метовница (19.5.). Из сопствене продукције Установа је реализовала традиционални концерт културно-уметничког друштва ,,Бор“ под називом ,,Пролеће смо своме граду“ са гостима из Бечеја (24.5.) и концерт народног оркестра и певачке групе КУД ,,БОР“ (29.5.).
       Установа је реализовала и четири гостујућа програма: Првомајски уранак на Борском језеру и наступ бенда ,,Медаљони“ (1.5.),  концерт  New Deal бенда и групе ,,Канда, Кођа и Небојша“ (1.5.), као и позоришну представу ,,Флорентински шешир“ (8.5.) и представу за децу ,,Црвчак и мрав“ (11.5.).
Етно радионица је узела учешће у програму поводом отварања Capitol парка у Зајечару (30.5.).
Установа је током маја пружила техничку помоћ у реализацији програма других установа, предузећа, школа и институција у граду, а то су: прослава првомајских празника код  Злотских пећина и на планини Стол (2.5.), проба и програм поводом дана ОШ ,,Станоје Миљковић” у Брестовцу (18.5.), журка матураната поводом завршетка школске године код Спортског центра Бор (23.5.), програм словенскe културне скупности ,,Драго Чех“ из Бора у Музичкој школи (25.5.).
Установа ,,Центар за културу града Бора“ је у јуну 2019. године по програмским садржајима реализовала: 
Два домаћа програма: завршни концерт полазника школе класичне гитаре (15.6.) и концерт културно-уметничког друштва ,,Бор“ са гостима културно-спортским друштвом ,,Бамби“ из Беча  (29.6.) 

Поред домаћих програма Установа је реализовала и два гостујућа програма, а то је матурски плес и концерт Лексингтон бенда у Амфитеатру (4.6) и концерт градског дечијег хора из Сремске Митровице у зоолошком врту у Бору (9.6.). 

Установа је реализовала 93 програма у сопственој продукцији који се одржавају током радне недеље и викендом, а то су: редовне пробе културно-уметничког друштва ,,Бор“ (пробе школa фолклора група А сваког понедељка и среде од 19 до 20 сати, пробе школa фолклора група Б сваког уторка и четвртка од 19 до 20 сати; пробе дечјег извођачког ансамбла сваког понедељка и среде од 20 до 21 сат; пробе дечјег припремног ансамбла сваког уторка и четвртка од 20 до 21 сат, пробе дечјег старијег припремног ансамбла сваког уторка и четвртка од 21 до 22:30 сата,  пробе Првог  ансамблa сваког понедељка и среде од 21 до 23 сата, пробе народног оркестра сваке суботе и недеље од 19 до 23 сата и пробе групе певача сваке суботе и недеље од 17 до 19 сати), часови школе класичне гитаре сваке суботе у два термина од 11 до 13 сати и од 13 до 15 сати, часови школе глуме сваке суботе и недеље од 9 до 15 сати, пробе етно радионице сваке суботе од 14 до 15:30 сати, пробе градског хора сваког понедељка и среде од 16 до 18 сати, часови ликовне радионице сваке суботе и недеље од 12 до 15 сати, школа свирања на традиционалним дувачким инструментима сваке недеље од 12 до 14 сати. Половином јуна завршили су се часови школе гитаре, фруле, глуме, ликовне радионице, школе фолклора због краја школске године и почетка летњег распуста. Пробе културно-уметничког друштва, градског хора и етно радионице ће трајати и током лета, због одређених програма који су планирани у летњим месецима. 

Установа је пружила  техничку помоћ у реализацији програма других установа, предузећа, школа и институција у граду, а то су: спортско - рекреативне игре ,,Игра без граница" у Метовници (1.6.), програм Strong man у Амфитеатру (8.6.), маскенбал Дечије установе ,,Бамби“ у Амфитеатру (9.6.), спортске игре ,,Једнаки у спорту“ на Борском језеру (13.6.), Сабор у Шарбановцу (15.6.), концерт особа са инвалидитетом, слепих и слабовидих у Бору (15.6.), програм Техничке школе у Бору (17.6.), програм поводом отварања парка са амбасадором и Индије (20.6.). 
У јулу 2019. године по програмским садржајима Установа ,,Центар за културу града Бора“ реализовала је: 
Два домаћа програма: ,,Петровдан фест“ у Оштрељу (13.7.), 11. Сабор народног стваралаштва Тимочке Крајине - Лука (14.7.). 

Манифестација ,,Борско културно лето" почела  је 30. јула, па је Установа реализовала два гостујућа програма у оквиру борског културног лета, а то су наступ Chemtrails бенда (31.7.), као и  представу за децу ,,Марко у земљи играчака” (30.7.).
Културно – уметничко друштво ,,Бор“ је са дечијим извођачким ансамблом учествовало на дечјим фолклорним радионицама на етно кампу  у Охриду од 16. до 20. јула.  

Половином јуна завршили су се часови и пробе наших радионица и школа, али је током јула одржано пар проба културно-уметничког друштва, народног оркестра и групе певача КУД ,,БОР, градског хора и етно радионице, због одређених програма који су планирани у јулу и августу. 

Поред својих програма Установа је пружила и  техничку помоћ у реализацији различитих програма у граду и то за:  Долазак кинеске делегације у кривељској флотацији и топионици (6.7.), концерт КУД ,,Ново селиште” и КУД ,,Фолклористи” из Криве Паланке у сали Музичке школе (13.7.), готовање циркуса из Ниша у сали биоскопа ,,Звезда” (14.7.), хуманитарни турнир у одбојци ,,Срби за Србе” на теренима на Борском језеру (27.7.)
У биоскопу ,,Звезда“ Бор није било пројекције филмова због летње паузе.
У августу 2019. године по програмским садржајима Установа ,,Центар за културу града Бора“ реализовала је: 

Пет домаћих програма и то: 13. Сабор изворних влашких песама и игара у Бучју (9.8.), Сабор игре у Слатини (28.8.), у оквиру борског културног лета Међународни фестивал фолкора ,,Златно коло“ где смо били домаћини фолклорним ансамблима из Испарте (Турска), Каира (Египат), Краљева (Србија) и Београда (Србија) (17.-19.8.), концерт народног оркестра и групе певача КУД-а ,,БОР“ (21.8.) и представљање романа Ненада Миторвића  ,,Дан нулти” и ,,Хроми вук” (21.8.)

Поред домаћих програма Установа је реализовала и 13 гостујућих програма: концерт  ,,Севдах Mетал“ бенда (7.8.), концерт  ,,Rock star“ бенда (14.8.), концерт групе Сањe Илић & Балканикe (17.8.), концерт  ,,New Deal“ бенда (28.8.), као и  представе за децу: ,,Шашави обућар“(1.8.), ,,Чаробна књига“(6.8.), ,,Прича о цвету“ (8.8.), ,,Бајка о дрвету“ (13.8.), ,,Порука у боци“ (15.8.), ,,Најлепше бајке“ (22.8.), ,,Куварске чаролије“ (20.8.), и једну акробатску представу са кловновима, жонглерима, моноциклима ,,Шашави циркус“ (29.8.), као и музички програм ,,Дечји кабаре“ (27.8.).

Установа је организовала и реализовала традиционалну манифестацију ,,Дани Брестовачке бање“ заједно са Туристичком организацијом и Музејем рударства и металургије Бор (17.8.). 
      Такође Установа ,,Центар за културу града Бора" је реализовала и програме  поводом обележавања Дана рудара заједно са другим установама.
Током августа одржане су пробе културно-уметничког друштва, народног оркестра и групе певача КУД ,,БОР, градског хора и етно радионице, због одређених програма који су били у  августу. 
Културно-уметничко друштво ,,БОР" је у августу имало гостовање на кулутрно забавном лету у Свилајнцу, а група певача КУД ,,БОР" је учествовала у програму ,,Вулетови дани" у Рибарској бањи. 
Поред својих програма Установа је пружила и  техничку помоћ у реализацији различитих програма у граду и то за: Вече караока за младе у Дому омладине (2.8.), Аеро митинг у Бору на аеродрому Бор (3.8.), обележавање Дана рудара изласком на планину Стол (4.8.), прослава Дана рудара у клубу ZIJIN у Брестовачкој бањи (6.8.), Пасуљијада у кампу Борског језера (24.8.), програм и полагање цвећа на спомен плочу Миклошу Раднотију  (31.8.).
У биоскопу ,,Звезда“ Бор у августу није било пројекције филмова због летње паузе.

У септембру 2019. године по програмским садржајима Установа ,,Центар за културу града Бора“ реализовала је: 

Један гостујући програм: позоришну представу ,,Made in Hollywood“ (21.9.)
У другој половини септембра радионице и школе почеле су са радом и  Установа ,,Центар за културу града Бора“ је реализовала 128 програма у сопственој продукцији који се одржавају током радне недеље и викендом, а то су: редовне пробе културно-уметничког друштва ,,Бор“ (пробе школa фолклора група А сваког понедељка и среде од 19 до 20 сати, пробе школa фолклора група Б сваког уторка и четвртка од 19 до 20 сати; пробе дечјег извођачког ансамбла сваког понедељка и среде од 20 до 21 сат; пробе дечјег припремног ансамбла сваког уторка и четвртка од 20 до 21 сат, пробе дечјег старијег припремног ансамбла сваког уторка и четвртка од 21 до 22:30 сата,  пробе Првог  ансамблa сваког понедељка и среде од 21 до 23 сата, пробе народног оркестра и групе певача од понедељка до петка након проба фолклора), часови школе класичне гитаре сваке суботе у два термина од 11 до 13 сати и од 13 до 15 сати, часови школе глуме сваке суботе и недеље од 9 до 15 сати,  школа свирања на традиционалним дувачким инструментима сваког четвртка у два термина од 9 до 11 сати и од 14 до 16 сати. Ликовна радионица почеће са радом почетком октобра.  

Поред својих програма Установа је пружила техничке помоћи у реализацији програма других установа, предузећа, школа и институција у граду, а то су: 100 година постојања организације резервних  војних старешина Србије у Музичкој школи (16.9.) и спортски изазов ,,Вежбај, буди активан” на платоу Дома културе (23.9.). 
У биоскопу ,,Звезда“ Бор у септембру није било пројекције филмова.

Културно – уметничко друштво ,,Бор“ учествовало је на Међународном фестивалу фолклора на Тасосу у периоду од 15. до 20. септембра 2019. године. 
У октобру 2019. године по програмским садржајима Установа ,,Центар за културу града Бора“ реализовала је: 

два  програма из сопствене продукције: позоришна представа у извођењу драмског студија ,,Принцеза фина Жозефина“ (29.10.) и свечана Aкадемија поводом Дана града  (3.10.). 

 Установа  је реализовала и три гостујућа програма и то: концерт Стевана Анђелковића (3.10.), позоришну представу ,,Ноћна стража“ (10.10.) и представу за децу ,,ЛОЛ-Чудесно изненађење“. 

Пет филмова (18 2Д филмских пројекција) : ,,Грдана – господарица зла“, ,,Џокер“, ,,Терминатор – мрачна судбина“, домаћи филм ,,Екипа“ и анимирани филм ,,Породица Адамс“.
Установа је у октобру поново почела са свим радионицама које нису биле током летњих месеци и  реализовала је 135 програма у сопственој продукцији који се одржавају током радне недеље и викендом, а то су: редовне пробе културно-уметничког друштва ,,Бор“ (пробе школе фолклора Б група сваког понедељка и среде од 19 сати, пробе дечјег извођачког ансамбла сваког понедељка и среде од 20 сати, пробе другог припремног ансамбла сваког понедељка и среде од 21 сат, пробе школе фолклора А група сваког уторка и четвртка од 19 сати,  пробе дечијег припремног ансамбла сваког уторка и четвртка од 20 сати, пробе Првог извођачког ансамблa сваког уторка и четвртка од 21 сат, пробе народног оркестра свакодневно  од 17 до 19 сати), часови школе класичне гитаре сваке суботе у два термина од 11 до 13 сати и од 13 до 15 сати, часови школе глуме сваке суботе и недеље од 9 до 15 сати, пробе етно радионице сваке суботе од 14 до 15:30 сати и часови ликовне радионице сваке суботе од 09:45 до 14 сати и недеље од 10 до 12 сати.
Драмски студио за децу Центра за културу гостовао је са позоришном представом ,,Бубица” у ОШ,,Стефанија Миленковић" у Брзој Паланци и у ОШ ,,Вук Караџић" у Кладову (31.10.). Етно радионица имала је гостовање  у Тополи на 56. Опленачкој берби и Сабору изворног народног стваралаштва (11.10.).
Поред својих програма Установа је пружила  техничку помоћ у реализацији различитих програма у граду, а то су: традиционална манифестација ,,Open day" на Техничком факултету у Бору (1.10.), презентација Delta Generali осигурања у РТБ клубу (2.10.), 18. Меморијал Новице Пауљичић  у Музичкој школи (6.10.), програм  поводом дана ОШ ,,Петар Радовановић“ (7.10.), програм  поводом дана ОШ ,,3.октобар“ у Музичкој школи (8.10.), програм  поводом дана Техничке школе у Техничкој школи (9.10.), породична шетња ,,Деца су украс света“ поводом дечије недеље (12.10.), манифестација ,,Златна свадба“ у Музичкој школи  (31.10.). 
У новембру 2019. године по програмским садржајима Установа ,,Центар за културу града Бора“ реализовала је: 

програм из сопствене продукције: позоришна представа у извођењу драмског студија ,,Чудесна авантура Микија Мауса“ (23.11.)

 Установа  је реализовала један домаћи програм, а то је 15. Фестивал влашке изворне песме (29.11.) и два гостујућа програма: позоришну представу ,,Љубав на сеоски начин“ (11.11.) и позоришну представу ,,Госпођа министарка“ (24.11.) 

11 филмова (78 2Д филмских пројекција): филмови  ,,Терминатор – Мрачна судбина”, ,,Dr. Sleep”, ,,Грдана – господарица зла”, ,,Le Man ‘66:Славна 24 сата”, ,,Паразит”, ,,Жао нам је што смо вас пропустили”, ,,Нож у леђа” , домаћи филмови ,,Екипа”, ,,Реална прича” и ,,Војна академија 5” и анимирани филмови ,,Породица Адамс“, ,,Залеђено краљевство 2”.   
Установа је реализовала  127 програма у сопственој продукцији који се одржавају током радне недеље и викендом, а то су: редовне пробе културно-уметничког друштва ,,Бор“ (пробе школе фолклора Б група сваког понедељка и среде од 19 сати, пробе дечјег извођачког ансамбла сваког понедељка и среде од 20 сати, пробе другог припремног ансамбла сваког понедељка и среде од 21 сат, пробе школе фолклора А група сваког уторка и четвртка од 19 сати,  пробе дечијег припремног ансамбла сваког уторка и четвртка од 20 сати, пробе Првог извођачког ансамблa сваког уторка и четвртка од 21 сат, пробе народног оркестра свакодневно  од 17 до 19 сати), часови школе класичне гитаре сваке суботе у два термина од 11 до 13 сати и од 13 до 15 сати, часови школе глуме сваке суботе и недеље од 9 до 15 сати, пробе етно радионице сваке суботе од 14 до 15:30 сати и часови ликовне радионице сваке суботе од 09:45 до 14 сати и недеље од 10 до 12 сати.
Поред својих програма Установа је пружила  техничку помоћ у реализацији различитих програма у граду, а то су: Сабор у Кривељу  (2.11.), пробе и програм  поводом Дана ОШ ,,Вук Караџић" (6.11.), књижевно вече Бранкице Дамјановић  у сали Дома културе (14.11.), представу ,,Жал за младост“ завичајног удружења Пчиња  у сали Музичке школе (15.11.). 
У децембру 2019. године по програмским садржајима Установа ,,Центар за културу града Бора“ реализовала је: 

14 филмова (72 2Д филмске пројекције): филмови ,,Нож у леђа”, ,,Џокер“, ,,Прошлог Божића“, ,,Џуманџи: Следећи ниво”, ,,Оне су бомбе“, ,,Ederlezi Rising”, ,,Црни Божић” и ,,Ратови звезда - Успон Скајвокера“, домаћи филмови ,,4 руже”, и ,,Ајвар” и анимирани филмови ,,Залеђено краљевство 2”, ,,Playmobil: The movie ”, ,,Прерушени шпијуни“ и ,,Патролне шапе”. 
Установа је реализовала 120 програма у сопственој продукцији који се одржавају током радне недеље и викендом, а то су: редовне пробе културно-уметничког друштва ,,Бор“ (пробе школе фолклора Б група сваког понедељка и среде од 19 сати, пробе дечјег извођачког ансамбла сваког понедељка и среде од 20 сати, пробе другог припремног ансамбла сваког понедељка и среде од 21 сат, пробе школе фолклора А група сваког уторка и четвртка од 19 сати,  пробе дечијег припремног ансамбла сваког уторка и четвртка од 20 сати, пробе Првог извођачког ансамблa сваког уторка и четвртка од 21 сат, пробе народног оркестра свакодневно  од 17 до 19 сати), часови школе класичне гитаре сваке суботе у два термина од 11 до 13 сати и од 13 до 15 сати, часови школе глуме сваке суботе и недеље од 9 до 15 сати, пробе етно радионице сваке суботе од 14 до 15:30 сати и часови ликовне радионице сваке суботе од 09:45 до 14 сати и недеље од 10 до 12 сати.
Установа је реализовала  шест програма  из сопствене продукције: годишњи концерт млађих узраста КУД-а ,,БОР" (10.12.), програм поводом обележавања 155 година самосталности борске општине и промоција монографије ,,Бор и околина“ (13.12.),  завршни годишњи концерт извођачких ансамбала КУД-а ,,БОР"  (15.12.), Концерт етно радионице (23.12.), манифестацију ,,Улица дечјег осмеха“ (24.12.) и концерт школе гитаре (28.12.).  
Установа је реализовала четири гостујућа програма: позоришну представу ,,Hot line" (5.12.),  концерт музичке групе „Poez11a“ (7.12.), позоришну представу за децу ,,Мики Маус и новогодишњи хаос“ (24.12.) и програм поводом дочека Нове године концерт поп групе ,,Tropico band“ уз новогодишњи ватромет (31.12.).  

Поред својих програма Установа је пружила техничку помоћ у реализацији различитих програма у граду, а то су: проба и програм поводом дана ОШ ,,Душан Радовић" у Музичкој школи (6.12.), Сабор у Доња Белој Реци (7.12.), 70 година музичке школе ,,Миодраг Васиљевић” у Бору (13.12.), Дедамразијада у зоо врту (21.12.), подела пакетића у биоскопу ,,Звезда”, Дом здравља (23.12.),  подела пакетића и представа Текијанке (23.12.), подела пакетића у биоскопу ,,Звезда”, Zi Jin  Bor Copper doo (27.12.), подела пакетића за децу за социјално-угрожене породице у биоскопу ,,Звезда" (30.12.). 
Етно радионица имала је гостовање  у Зајечару (6.12.) и гостовање у Аранђеловцу (13.12.). Културно-уметничко друштво ,,БОР“ гостоваће са дечијим извођачким ансамблом у Каћу (Нови Сад) (20.-22.12.) и са Првим ансамблом у Бачкој Паланци (22.12.) и у Бечеју (28.-29.12.).
Установа ,,Центар за културу града Бора“  је од јануара до краја децембра 2019. године по програмским садржајима реализовала око 1500 програма, а то су: 

49 филмова (220 филмских пројекција) 
Око 1200  програмских садржаја у сопственој продукцији (пробе културно-уметничког друштва ``Бор``, пробе школе фолклора, пробе народног оркестра, пробе групе певача, пробе градског хора ,,Феникс“, пробе школе глуме, часови школе гитаре, часови ликовне радионице, часови етно радионице, часови школе фруле...),
3 међународна представљања културно-уметничког друштва ,,Бор“ у Бечу, на Охриду и на Тасосу. 
47 домаћих програма, 

40 гостујућих програма, 

Око 25 представљања радионица и школа Центра за културу, као и културно-уметничког друштва ,,Бор“ у земљи,
преко 70   реализованих  програма  других установа и институција у граду уз техничку помоћ наше Установе.
Посећеност програма Установе је велика, од јануара до децембра 2019. године Установа је имала око  20.000 посетилаца на програмима у затвореном простору и око 10.000 посетилаца на програмима на отвореном.   
У Бору, 31. децембар 2019. године                                         Установа ,,Центар за културу града Бора“

                                                       Службеник за односе са јавношћу и маркетинг                                                                                              Милица Нешић 
CENTAR ZA KULTURU grada Bora
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