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РЕАЛИЗОВАНИ ПРОГРАМИ
УСТАНОВЕ „ЦЕНТАР ЗА КУЛТУРУ ГРАДА БОРА“
У  2020. ГОДИНИ
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Сходно утврђeној културној политици, плану и програму рада и у циљу задовољења разноврсних културних потреба, а у оквиру расположивих средстава, Установа ,,Центар за културу града Бора“ је у 2020. години реализовала програмске садржаје, о чему говори овај извештај.

У извештају су наведени програми из домена основне делатности Установе (традиционалне манифестације, КУД ,, Бор“, гостујући програми, домаћи програми, програми из сопствене продукције Установе ,,Центар за културу града Бора“ итд.) као и учешће Установе у техничкој реализацији многих манифестација у граду и околини у 2020. години. 
Најзад, овај извештај садржи и најзначајније пројекте осмишљене за реализацију у самој Установи ,,Центар за културу града Бора“, а који могу имати велики значај за обликовање и афирмацију потенцијала у домену културног и друштвеног живота. У 2020. години реализована и пројекат који је подржало Министарство културе и информисања Републике Србије, а то су  16. Фестивал влашке изворне песме и Међународни фестивал фолклора ,,Златно коло“. 

Установа ,,Центар за културу града Бора“ је у јануару 2020. године по програмским садржајима реализовала:
12 филмова (60 филмских пројекција): филм ,,Dr. Dulit”, ,,1917”, ,,Клетва”, ,,Мале жене”, ,,Господа”, ,,Лоши момци заувек”, ,,Окретај завртња”, ,,Слуга“ као и анимирани филмови ,,Прерушени шпијуни”, ,,Мисија Арктик”, ,,Време је за санкање”. 
У јануару је Установа реализовала око 80 програма у сопственој продукцији који се одржавају током радне недеље и викендом, а то су: редовне пробе културно-уметничког друштва ,,Бор“ (пробе школе фолклора Б група сваког понедељка и среде од 19 сати, пробе дечјег извођачког ансамбла сваког понедељка и среде од 20 сати, пробе другог припремног ансамбла сваког понедељка и среде од 21 сат, пробе школе фолклора А група сваког уторка и четвртка од 19 сати,  пробе дечијег припремног ансамбла сваког уторка и четвртка од 20 сати, пробе Првог извођачког ансамблa сваког уторка и четвртка од 21 сат, пробе народног оркестра свакодневно  од 17 до 19 сати), часови школе класичне гитаре сваке суботе у два термина од 11 до 13 сати и од 13 до 15 сати, часови школе глуме сваке суботе и недеље од 9 до 15 сати, пробе етно радионице сваке суботе од 14 до 15:30 сати и часови ликовне радионице сваке суботе од 09:45 до 14 сати и недеље од 10 до 12 сати. Због првог дела зимског школског распуста и Божићних празника радионице и школе нису радиле од 3. до 8. јануара.
У јануару  је Установа у виду  техничке помоћи  реализовала програме у граду и то: Богојављенско пливање за Часни крст на Борском језеру (19.1.), представа гимназије ,,Бора Станковић”  у сали Музичке школе (22.1.), Програм плеснoг клуба ,,Лидо” Бор у сали Музичке школе (23.1.), Светосавска академија основних школа (26.1.), Светосавска академија у Метовници (27.1.). 

 Установа ,,Центар за културу града Бора“ је у фебруару 2020. године по програмским садржајима реализовала: 

15 филмова (75 филмских пројекција): филм ,,Слуга”, ,,Окретај завртња“, ,,Звиждачи“, ,,Птице грабљивице и фантастична еманципација Харли Kвин“, ,,Острво фантазија“, ,,Лед 2“, ,,Зов дивљине“,  ,,K’о шеф”, ,,Марица и Ивица″, као и  анимирани филмови ,,Време је за санкање”, ,,Фрка”, ,,Соников филм”, ,,Патролне шапе 2”, ,,Тајна изгубљеног краљевства”. 

Реализовала је око 50 програма у сопственој продукцији који се одржавају током радне недеље и викендом, а то су: редовне пробе културно-уметничког друштва ,,Бор“ (пробе школе фолклора Б група сваког понедељка и среде од 19 сати, пробе дечјег извођачког ансамбла сваког понедељка и среде од 20 сати, пробе другог припремног ансамбла сваког понедељка и среде од 21 сат, пробе школе фолклора А група сваког уторка и четвртка од 19 сати,  пробе дечијег припремног ансамбла сваког уторка и четвртка од 20 сати, пробе Првог извођачког ансамблa сваког уторка и четвртка од 21 сат, пробе народног оркестра свакодневно  од 17 до 19 сати), часови школе класичне гитаре сваке суботе у два термина од 11 до 13 сати и од 13 до 15 сати, часови школе глуме сваке суботе и недеље од 9 до 15 сати, пробе етно радионице сваке суботе од 14 до 15:30 сати и часови ликовне радионице сваке суботе од 09:45 до 14 сати и недеље од 10 до 12 сати. Због другог дела зимског школског распуста радионице и школе нису радиле од 1. до 18. фебруара.
Установа је реализовала један домаћи програм поводом обележавања Дана матерњег језика у Музичкој школи (21.2.) 

Поред домаћих и програма из сопствене продукције Установа је реализовала два гостујућа програма: позоришну представу за децу ,,Патролне шапе” – Машино позориште из Београда у сали биоскопа ,,Звезда”  (16.2.) и позоришну представу ,,Рај на земљи“ у Музичкој школи (13.2.)

У фебруару је Установа у виду  техничке помоћи  реализовала програме у граду и то: Завршни концерт Музичке школе у сали Музичке школе (3.2.), Јавна расправа и презентација студије изводљивости пројекта ,,Чукару пеки” у сали Музичке школе (5.2.), Креативна радионица ,,Деца помажу деци” Сузане Перић у центру ,,Мозаик” (10.2.), Презентација ,,Дани отворених врата компаније Aptiv у сали Музичке школе (10.- 12.2.), Програм КУД ,,Ром” Бор у сали Музичке школе (29.2.). 

Установа ,,Центар за културу града Бора“ је у марту 2020. године по програмским садржајима реализовала: 

Шест филмова (20 2Д и 3Д филмских пројекција): анимирани филм ,,Како да дресирате свог змаја 3“, анимирани филм ,,Kорги: Kраљевски пас великог срца” и анимирани филм ,,Ко се боји вука још 2, као и филм ,,Капетан Марвел“, филм ,,Балканска међа” и филм ,,Шавови“. 
Установа је реализовала један гостујући програм и то концерт Џенана Лончаревића у биоскопу ,,Звезда" (9.3.) и један домаћи програм, представу за децу ,,Чудесна авантура Микија Мауса" у сали Музичке школе (5.3.).
Установа је пружила  техничку помоћ у реализацији програма других установа, предузећа, школа и институција у граду, а то су: Програм школе за таленте из Ћуприје у сали Музичке школе у Бору (3.3.), VIII Copper Cup на базенима Спортског центра Бор (7.3.), Програм креативног центра у Музичкој школи  (11.3.).
У складу са одлуком Владе Републике Србије о мерама за сузбијање ширења корона вируса, на основу издатих саопштења републичких и градских институција, из већ познатих разлога, Установа ,,Центар за културу града Бора“ је отказала и одложила све програмске садржаје у затвореном и отвореном простору (концерте, програме, позоришне представе, биоскопске пројекције, манифестације, фестивале, радионице и др.) од половине марта до краја августа 2020. године.   
Иако је због епидемиолошке ситуације отказала и одложила све програмске садржаје Установа је током летњих месеци пружила техничку помоћ у реализацији програма других установа, предузећа, школа и институција у граду, а то су: Отварање бувље пијаце у просторијама ,,Центроисток“ у Бору (3.6.), Снимање емисије под називом  ,,Млади и успешни“ у продукцији телевизије Т1 у Музичкој школи (18.6., 25.6., 5.8.), Успон на планину Стол и отварање Дома културе у Бучју (20.6.), Јавни час ,,Yoge“  у парку испред Музичке школе (26.6.), Спортско-рекереативна манифестација ,,Stong-Man“ у Амфитеатру (28.6.), Комеморација поводом смрти Бобане Величковић у Музичкој школи (1.7.), Скупштина града Бора у Музичкој школи (7.8.), Манифестација ,,Гулашијада“ у ауто-кампу на Борском језеру (16.8.).
У септембру 2020. године je Установа ,,Центар за културу града Бора“ након побољшања епидемиолошке ситуације са вирусом COVID-19 почела са пројекцијама  у биоскопу ,,Звезда“ и то са три филма (16 филмских пројекција): анимирани филм ,,Суперјунак Самсам“, и филмови ,,Мулан“ и ,,Пинокио“. 
У другој половини септембра неке од радионица и школа почеле су са радом и  Установа ,,Центар за културу града Бора“ је реализовала око 60 програма у сопственој продукцији који се одржавају током радне недеље и викендом, а то су: пробе народног оркестра и групе певача (термини у договору са члановима народног оркестра и певачком групом), часови школе класичне гитаре сваке суботе и недеље у два термина од 11 до 15 сати, школа свирања на традиционалним дувачким  инструментима (термини у договору са полазницима школе фруле), ликовна радионица сваке суботе и недеље у три термина од 10 до 12 сати и етно радионица сваке суботе у пет група од 10 до 16 сати. 
Поред својих програма Установа је пружила техничке помоћи у реализацији програма других установа, предузећа, школа и институција у граду, а то су: Анализа и презентација пројекта места за паркиранје у граду Бору  у сали биоскопа ,,Звезда” (9.9.), Скупштина града Бора у сали биоскопа ,,Звезда” (11.9.), Пројекат удружења грађана ,,РЕАБ” у организацији Дома омладине на бини Дома омладине (20.9.), Јавни час јоге у организацји Дома омладине у Дому омладине (23.9.), Такмичење  параплегичара и квадриплегичара на Борском језеру  (23.9.), Снимање on-line академије поводом Дана града  у сали Музичке школе (27.9.), 19. меморијал Новице Пауљичића и државни куп у сали биоскопа ,,Звезда” (27.9.), Јавни час фитнеса и аеробика на игралишту код Дома културе (28.9.). 
У октобру 2020. године по програмским садржајима Установа ,,Центар за културу града Бора“ реализовала је: 

четири  гостујућа програма: позоришну представу за децу ,,Ко то тамо прља”  (10.10.) и луткарску представу за децу ,,Псић и мачкица“ (17.10.),  концерт ,,Eyot Band” из Ниша (12.10.),  поетско – музичко вече ,,Обећао си ми“ Мирјане Бобић Мојсиловић (19.10.)
Такође је реализовала три домаћа, а то су:  Оn-line  свечана академија поводом Дана града (3.10.), 6. Међународни фестивал фолклора ,,Златно коло“ (24.10.) и 16. Фестивал влашке изворне песме (26.10.). 

 Девет филмова (57 филмских пројекција) и то: филмови ,,After-после судара“, ,,Изванредан живот Давида Коперфилда“, ,,Независне“, ,,Леси се враћа кући“,  ,,Осиња мрежа“, ,,Тенет“, ,,Преводиоци“ и анимирани филмови ,,Тролови - светска турнеја“, ,,Кућни патуљци: Операција колачићи“.
У октобру и новембру је Установа ,,Центар за културу града Бора“ је реализовала око 80 програма у сопственој продукцији који се одржавају током радне недеље и викендом, а то су: пробе народног оркестра и групе певача (термини у договору са члановима народног оркестра и певачком групом), часови школе класичне гитаре сваке суботе и недеље у два термина од 11 до 15 сати, школа свирања на традиционалним дувачким  инструментима (термини у договору са полазницима школе фруле), ликовна радионица сваке суботе и недеље у три термина од 10 до 12 сати и етно радионица сваке суботе у пет група од 10 до 16 сати. 

Поред својих програма Установа је пружила  техничку помоћ у реализацији различитих програма у граду, а то је скуп мештана у селу Кривељ (17.10.). 

У другој половини октобра је на предлог градског штаба за ванредне ситуације, из разлога неповољне епидемиолошке ситуације заразне болести COVID-19, на територији града Бора  проглашена је ванредна ситуација. Установа ,,Центар за ултуру града Бора“ је с тим у вези отказала све програмске садржаје у затвореном простору (позоришни, концертни и биоскопски репертоари) који су били планирани за наредни период. 
Због сложене епидемиолошке ситуације заразне болести COVID-19 половином новембра су се све радионице и школе формалног и неформалног типа отказале  до даљег. 

У складу са одлуком Владе Републике Србије о мерама за сузбијање ширења COVID-19, на основу издатих саопштења републичких и градских институција, из већ познатих разлога, Установа ,,Центар за културу града Бора“ је у току 2020. године отказала и одложила много програмских садржаја које је имала у плану и програму рада у затвореном и отвореном простору (концерте, програме, позоришне представе, биоскопске пројекције, манифестације, фестивале, радионице и др.), па је тако  од јануара до краја децембра 2020. године по програмским садржајима реализовала само 560 програма, а то су: 

45 филмова (228 филмских пројекција) 
Око 290 програмских садржаја у сопственој продукцији (пробе културно-уметничког друштва ``Бор``, пробе школе фолклора, пробе народног оркестра, пробе групе певача, пробе градског хора ,,Феникс“, пробе школе глуме, часови школе гитаре, часови ликовне радионице, часови етно радионице, часови школе фруле...),
5 домаћих програма, 

7 гостујућих програма, 

око 30 реализованих  програма  других установа и институција у граду уз техничку помоћ наше Установе.
У Бору, 31. децембар 2020. године                                         Установа ,,Центар за културу града Бора“

                                                       Службеник за односе са јавношћу и маркетинг                                                                                              Милица Нешић 
CENTAR ZA KULTURU grada Bora
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